
Ata da 69ª (sexagésima nona) Sessão da Câmara dos Deputados, Deliberativa Extraordinária
Presencial (AM nº 123/2020), vespertina, da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura,
em  29  de  abril  de  2026.  Às  13h58,  presentes  214  Sras.  e  Srs.  Deputados,   o  Sr.  Charles
Fernandes, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno,
declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior. Usaram a
palavra,  no período das Breves  Comunicações,    os Srs.  Emidinho Madeira,  Paulão,  Carlos
Jordy,  Joseildo  Ramos,  Daniel  Almeida,  Paulão,  Luiz  Lima,  Ismael,  Padre  João,  Vavá,  Chico
Alencar, Jorge Araújo, Pr. Marco Feliciano; Sérgio Turra, Professora Luciene Cavalcante, Charles
Fernandes, André Janones, Patrus Ananias, Átila Lins, Silvio Antonio, Marina Silva e Icaro de
Valmir.   Usaram a palavra pela ordem  os Srs. Márcio Jerry, José Nelto, Murilo Galdino, Charles
Fernandes,  José  Medeiros,  Alberto  Fraga,  Bibo  Nunes,  Milton  Vieira,  Coronel  Assis,  André
Ferreira,  Zé Trovão,  Rogéria  Santos,  João Daniel,  Diego Garcia,  Eli  Borges,  Joseildo Ramos,
Márcio Marinho, Ricardo Maia, Waldenor Pereira,  Danilo Forte,  Bohn Gass,  Aliel  Machado,
Helder  Salomão,  Professora  Luciene  Cavalcante,  Dr  Flávio,  da  Vitoria,  Rafael  Fera,  Carla
Dickson, Merlong Solano, Geraldo Resende, Roberto Duarte e Messias Donato.   Assumiram a
Presidência, no período das Breves Comunicações,   os Srs. Paulão; Charles Fernandes; Sidney
Leite; Jorge Araújo; Charles Fernandes, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno;
e Hugo Motta, Presidente.   Usaram a palavra, nos termos do § 3º do artigo 5º do Ato da Mesa
nº 123, de 2020,  os Srs. Dr. Frederico e João Daniel.   Fez Comunicação de Liderança  o Sr.
Paulo Pimenta, Líder do Governo.   Às 16h54, presentes 370 Sras. e Srs. Deputados, passou-se
à Ordem do Dia. O Sr. Presidente anunciou a votação dos Requerimentos nºs 2.415, 2.424,
2.446 e 2.471, de 2026, dos Srs. Líderes, que requerem, nos termos do artigo 117, inciso XIX e
§ 4º, do Regimento Interno, a aprovação de Moção de Repúdio às declarações atribuídas ao
senhor Paolo Zampolli,  com declaração simbólica de persona non grata no âmbito político-
institucional da Câmara dos Deputados. Encaminharam a votação a Sra. Marina Silva e o Sr.
Gilson  Marques.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foram  aprovados  os
referidos  requerimentos.  O Sr.  Presidente fez  pronunciamento sobre os  requerimentos de
moção e repúdio às declarações do assessor especial dos Estados Unidos da América, Sr. Paolo
Zampolli, e defendeu, em nome da Casa, as mulheres brasileiras, inclusive citando proposições
destinadas  ao  combate  à  violência  contra  a  mulher  aprovadas  pelo  Parlamento.  O  Sr.
Presidente anunciou  a  votação do Requerimento nº  2.369,  de  2026,  dos  Srs.  Líderes,  que
requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto
de Lei Complementar nº 114, de 2026. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº
2.838, de 2019, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno,
urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 488, de 2019. Encaminharam a votação  os Srs.
Gilson Marques e Marcelo Nilo.   Assumiu a Presidência a Sra. Laura Carneiro, nos termos do §
2º do artigo 18 do Regimento Interno. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
aprovado o referido requerimento. A Sra. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº
2.320, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do art. 155 do Regimento Interno,
urgência para apreciação do Projeto de Lei 5.894, de 2025. Encaminhou a votação  o Sr. Gilson
Marques.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento. A Sra. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 2.406, de 2026, dos
Srs.  Líderes,  que  requer,  nos  termos  do  artigo  155  do  Regimento  Interno,  urgência  para
apreciação  do  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  21,  de  2026.  Procedeu-se  à  votação  pelo
processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  A  Sra.  Presidente  anunciou  a
votação do Requerimento nº 2.453,  de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos termos do
artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei Complementar nº *C
D2
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41, de 2026. Levantou Questão de Ordem o Sr. Helder Salomão, que foi respondida pela Sra.
Presidente.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento. A Sra. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 2.455, de 2026, dos
Srs.  Líderes,  que  requer,  nos  termos  do  artigo  155  do  Regimento  Interno,  urgência  para
apreciação do Projeto  de Lei  nº  5.125,  de  2023.  Encaminharam a  votação  os  Srs.  Gilson
Marques e Cabo Gilberto Silva.   A Sra. Presidente cumprimentou mulheres policiais presentes
no  plenário.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento. A Sra. Presidente anunciou a votação do Recurso contra apreciação conclusiva
de comissão (Art. 58, § 1º c/c art. 132, § 2º, RICD) nº 7, de 2026, do Projeto de Lei nº 580, de
2023.  Passou-se  à  votação.  Encaminharam  a  votação   os  Srs.  Helder  Salomão  e  Gilson
Marques.   A Sra. Presidente anunciou a votação do Recurso nº 7, de 2026. Procedeu-se à
votação pelo processo nominal. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Jeferson Rodrigues, pela
Federação PSDB CIDADANIA. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 154;
Não: 245; Abstenção: 3; Total de 402 votos. O referido requerimento foi rejeitado. A matéria
segue a tramitação inicialmente prevista. A Sra. Presidente anunciou a discussão, em turno
único,  do  Projeto  de  Lei  nº  1.248,  de  2024.  A  Sra.  Silvia  Cristina,  relatora  designada  em
Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de  Finanças  e  Tributação;  e  de
Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs.
Hildo Rocha, Kim Kataguiri,  Célia Xakriabá e Gilson Marques.   Foi encerrada a discussão. O
projeto foi emendado. A Sra. Silvia Cristina, relatora designada em Plenário, ofereceu parecer
à(s)  Emenda(s)  de  Plenário  pelas  comissões:  da  Amazônia  e  dos  Povos  Originários  e
Tradicionais;  de  Educação;  de  Finanças  e  Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de
Cidadania.   Passou-se à votação. Encaminharam a votação da matéria  os Srs. Paulo Lemos,
Kim Kataguiri,  Marina  Silva  e  Gilson  Marques.    A  Sra.  Presidente  anunciou  a  votação da
subemenda  substitutiva  oferecida  pela  Relatora  da  Comissão  de  Educação.  Procedeu-se  à
votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovada  a  referida  subemenda  substitutiva.  Em
consequência,  ficaram  prejudicados  a  proposição  inicial  e  o  substitutivo  da  Comissão  de
Educação. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. Assumiu
a Presidência a Sra. Silvia Cristina, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno. Fez
Comunicação de Liderança o Sr. Kim Kataguiri, Representante do MISSÃO. A Sra. Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.841, de 2024. A Sra. Socorro Neri,
relatora designada em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas comissões: de Educação; de
Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Assumiu a Presidência a Sra.
Laura Carneiro, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno. Passou-se à discussão.
Discutiram a matéria  a Sra. Célia Xakriabá e  os Srs. Gilson Marques, Helder Salomão e Erika
Kokay.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. Encaminharam a votação da matéria
a Sra. Célia Xakriabá e  os Srs. Gilson Marques e Marina Silva.   A Sra. Presidente anunciou a
votação  do  substitutivo  oferecido  pela  relatora  da  Comissão  de  Educação.  Procedeu-se  à
votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Em  consequência,
ficaram prejudicados a proposição inicial, a apensada e o substitutivo da Comissão de Meio
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria
vai ao Senado Federal. Assumiu a Presidência o Sr. Delegado da Cunha, nos termos do § 2º do
artigo 18 do Regimento Interno. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do
Projeto de Lei nº 3.158, de 2025. Passou-se à discussão. Fizeram Comunicações de Liderança o
Sr.  Sóstenes  Cavalcante,  Líder  do  PL;  e  o  Sr.  Pedro  Uczai,  Líder  da  Federação  Brasil  da
Esperança - Fe Brasil. Discutiram a matéria  os Srs. Helder Salomão, Gilson Marques, Eli Borges
e Sargento Gonçalves.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. Encaminhou a votação
da matéria  a Sra. Soraya Santos.   O Sr. Presidente anunciou a votação do substitutivo adotado *C
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pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Em  consequência,  ficou  prejudicada  a
proposição inicial. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal.
O  Sr.  Presidente  cumprimentou  a  autora  da  matéria,  Deputada  Laura  Carneiro.  Usou  da
palavra,  pela  ordem,  a  Sra.  Deputada  Laura  Carneiro.  Assumiu  a  Presidência  a  Sra.  Laura
Carneiro,  nos  termos  do  §  2º  do  artigo  18  do  Regimento  Interno.  Fez  Comunicação  de
Liderança a Sra. Bia Kicis, Vice-Líder da Minoria. A Sra. Presidente anunciou a discussão, em
turno único, do Projeto de Lei nº 5.967, de 2023. O Sr. Coronel Meira, relator designado em
Plenário,  ofereceu parecer à matéria pelas comissões: de Segurança Pública e Combate ao
Crime Organizado; de Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Fez
Comunicação de Liderança o Sr. Cabo Gilberto Silva, Líder da Oposição. Passou-se à discussão.
Discutiram a matéria  os Srs. Helder Salomão, Sargento Gonçalves, Eli Borges e Rogério Correia.
Fez  Questão  de  Ordem  o  Sr.  Cabo  Gilberto  Silva.  Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à
votação.  A  Sra.  Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo  oferecido  pelo  relator  da
Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado. Procedeu-se à votação pelo
processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Em  consequência,  ficaram
prejudicados a proposição inicial, a apensada  e o substitutivo da Comissão de Administração e
Serviço Público. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. Às
22h03, o Sr. Presidente encerrou os trabalhos, antes informando que a Presidência convocará,
oportunamente, Sessão Deliberativa Extraordinária, com data, horário e Ordem do Dia a serem
divulgados ao plenário, nos termos regimentais. Encerrada a sessão.
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